
Vzorový druhý průběžný test 

Ekonomie                                                                                                          Jméno, příjmení 

A. Rozhodněte, zda jsou uvedená tvrzení pravdivá (P), či nepravdivá (N) (max. 2 body) 

1. Ekonomickým růstem rozumíme růst nominálního výstupu ekonomiky.  

2. Mezi nástroje expanzivní fiskální politiky můžeme zařadit růst vládních nákupů statků a služeb.  

 

B. Vyberte správnou odpověď (jedna správná odpověď) (max. 2 body) 

1. Multiplikátor depozit (peněžní multiplikátor) 

a) s růstem sazby povinných minimálních rezerv poklesne 

b) vypočítáme takto: 1/[1-mpc.(1-t)] 

c) je nástrojem fiskální politiky 

d) všechny správně 

 

2. Strukturální nezaměstnanost 

a) není součástí přirozené míry nezaměstnanosti 

b) dochází k ní, pokud výstup poklesne pod úroveň potenciálního produktu 
c) vzniká díky geografickému či profesnímu nesouladu mezi nabídkou a poptávkou po práci 

d) všechny správně 

 

C. Vypočítejte  

1.  Tabulka zachycuje množství a ceny komodit, které tvoří spotřební koš pro výpočet indexu 

spotřebitelských cen (max. 3 body) 

Položka  2020 

(základní 

období) 

2021 2022 Výdaje 

2020 

Výdaje 

2021 

Výdaje 

2022 

 Množství Cena Cena Cena    

Potraviny 15 6 5 6 15.6=90 15.5=75 15.6=90 

Oděvy 20 10 12 12 20.10=200 20.12=240 20.12=240 

Ostatní zboží a 

služby 

30 5 5 5 30.5=150 30.5=150 30.5=150 

Celkem  výdaje                                                                                                   440            465                480 
a)  Vypočítejte index spotřebitelských cen v roce 2020, 2021 a 2022 

b)  Vypočítejte míru inflace v roce 2021 a 2022 

 

b) CPI (2020) = (440/440).100 = 100 

    CPI (2021) = (465/440).100 = 105,68 

    CPI (2022) = (480/440).100 = 109,09 

 

c) Inflace (2021) = [(105,68 – 100)/100] . 100 = 5,68 % 

    Inflace (2022) = [(109,09-105,68)/ 105,68] . 100 = 3,23 % 

 

D. Zakreslete 

Potenciální produkt malé modelové ekonomiky dosahuje 1300 mld. peněžních jednotek a skutečný výstup 

je na úrovni potenciálního produktu. (max. 3 body) 

a) Zakreslete situaci v modelu AS-AD. 

b) V zemi došlo k poptávkové inflaci. Zakreslete změnu do grafu. 

c) Co mohlo být důvodem této situace? 

a) b) 
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c)  

Důvody: Růst spotřebitelských výdajů, růst 

investičních výdajů, růst vládních nákupů 

statků a služeb, růst čistého exportu. 

 


